

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Год издания 7  
Воскресенье  
7  
февраля  
1943 года  
№ 11 (1142)  
Цена 15 коп.

Штаб Донского фронта, 2 февраля 43 года 18 30

МОСКВА,

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Союза ССР

товарищу СТАЛИНУ  
БОЕВОЕ ДОНЕСЕНИЕ № 0079ЮП

Выполняя Ваш приказ, войска Донского фронта в 16 00 2. II 43 г. ЗАКОНЧИЛИ РАЗГРОМ И УНИЧТОЖЕНИЕ ОКРУЖЕННОЙ СТАЛИНГРАДСКОЙ ГРУППЫ ПРОТИВНИКА

Полностью уничтожены и частично пленены: 11 армейский корпус, 8 армейский корпус, 14 танковый корпус, 51 армейский корпус, 14 танковый корпус, 51 армейский корпус, 4 армейский корпус, 48 танковый корпус в составе 22 дивизий: 44, 71, 76, 79, 94, 100 легкой, 113, 376, 295, 297, 305, 371, 384, 389 пехотных дивизий; 3, 29 и 60 моторизованных дивизий; 14, 16 и 24 танковых немецких дивизий; 1 кавалерийской 20 пехотной румынских дивизий

Кроме того, уничтожены части усиления:

а) 42, 44, 46, 59, 61, 65, 72 артиллерийские полки РКК; 1-97 АП 43, 639 733, 856, 855 861 артдивизионы РКК; 243 дивизион штурмовых орудий 2 и 51 минометные полки РКК 6 ти ствольных минометов; 9, 12, 35, 30, 37, 91 зенитные дивизионы разных полков, отдельные части которых действуют

Представитель Ставки  
Верховного Главнокомандования  
маршал артиллерии **Воронцов**.  
Член Военного Совета  
Донского фронта  
генерал майор **Телегин**.

на других фронтах.

б) 45, 71, 294, 336, 652, 672, 686, 501 отдельные саперные батальоны и 1 отдельный саперный батальон без номера.

в) 21, 40, 540, 539 отдельные стрелковые батальоны.

г) 6 полк связи и. предположительно, 594 полк связи.

д) 7 и 28 дивизионы артиллерийской инструментальной разведки (АИР).

е) много мостовых колонн и других обслуживающих частей.

Захвачено свыше 91.000 пленных, из них более 2500 офицеров и 24 генерала, из которых генерал-фельдмаршал — 1, генерал-полковников — 2, остальные генерал-лейтенанты и генерал-майоры

В связи с полной ликвидацией окруженных войск противника боевые действия в городе СТАЛИНГРАДЕ и в районе СТАЛИНГРАДА — прекратились. Подсчет трофеев продолжается.

Командующий войсками  
Донского фронта  
генерал-полковник **Рокоссовский**.  
Начальник штаба Донского фронта  
генерал-лейтенант **Малинин**.

## П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего по войскам  
Донского фронта

Донской фронт

Представителю Ставки Верховного Главнокомандования  
маршал артиллерии тов. **ВОРОНОВУ**

Командующему войсками Донского фронта генерал-полковнику  
тов. **РОКОССОВСКОМУ**

Поздравляю Вас и войска Донского фронта с успешным завершением ликвидации окруженных под Сталинградом вражеских войск.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам Донского фронта за отличные боевые действия.

Верховный Главнокомандующий **И СТАЛИН**

Москва, Кремль, 2 февраля 1943 года.

Его превосходительству **Иосифу В. СТАЛИНУ**

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами

Союза Советских Социалистических Республик

Москва

В качестве Главнокомандующего вооруженными силами Соединенных Штатов Америки поздравляю Вас с блестящей победой ваших войск у Сталинграда, одержанной под знаменем Верховного командования. Сто шестьдесят два дня эпической борьбы за город, борьбы, которая навсегда прославила Ваше имя, а также решающий результат, который все американцы празднуют сегодня, будет одной из самых прекрасных глав страны, и своим примером вызовет среди всех объединенных наций новую решимость приложить всю энергию к тому, чтобы добиться окончательного поражения и безоговорочной капитуляции общего врага

Вашингтон 5 февраля 1943 года.

**Франклин Д. Рузвельт**.

Господину **Франклину Д. Рузвельту**

Главнокомандующему вооруженными силами Соединенных

Штатов Америки

Белый Дом, Вашингтон

Благодарю Вас за поздравление в связи с победой Советских войск под Сталинградом. Выражаю уверенность, что совместные боевые действия вооруженных сил Соединенных Штатов Великобритании и Советского Союза в скором времени приведут к победе над нашим общим врагом.

**И. СТАЛИН**.

Москва, Кремль, 6 февраля 1943 года.

## В последний час

**НАШИ ВОЙСКА ПОЛНОСТЬЮ ЗАКОНЧИЛИ ЛИКВИДАЦИЮ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК, ОКРУЖЕННЫХ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА**

Сегодня, 2 февраля, войска Донского фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда. Наши войска сломали сопротивление противника, окруженного севернее Сталинграда, и вынудили его сложить оружие. Раздавлен последний очаг сопротивления противника в районе Сталинграда 2 февраля 1943 года историческое сражение под Сталинградом закончилось полной победой наших войск.

За последние два дня количество пленных увеличилось на 45.000, а всего за время боев с 10 января по 2 февраля наши войска взяли в плен 91 тысячу немецких солдат и офицеров.

2 февраля нашими войсками взят в плен командир 11 армейского корпуса, командующий группой немецких войск, окруженных севернее Сталинграда, генерал-полковник **Штрэннер** и его начальник штаба полковник генштаба **Гельмут Роскурт**.

Кроме того, 1 и 2 февраля взяты в плен следующие генералы немецкой армии: 1) командир 8 армейского корпуса генерал-полковник **Вальтер Гейтц**, 2) командир 76 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон **Реденбург**, 3) командир 113 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон **Зинст Армин**, 4) командир 24 танковой дивизии генерал-лейтенант фон **Ленски**, 5) командир 389 пехотной дивизии генерал-майор **Мартин Лятман**, 6) командующий группой немецких войск, окруженной западнее центральной части Сталинграда генерал-майор **Раске**, 7) генерал-майор **Магнос**.

Взяты также в плен личный адъютант генерал-фельдмаршала Паулюса полковник **Адэм**, командир 14 танковой дивизии полковник **Людвиг**, командир 227 пехотного полка 100 пехотной дивизии полковник **Франц Найбенкер**, командир 2 минометного полка полковник **Фридрих Найер**, командир 29 артиллерийского полка 29 мотодивизии полковник **Гюнтер Краг**, начальник штаба 8 армейского корпуса полковник **Шнитцер**, начальник артиллерии 1 кавалерийской дивизии румын полковник **Мальтополь**, командир 13 саперного полка 8 армейского корпуса полковник **Шиллеинг**, начальник штаба 76 пехотного полка полковник **Белогулат**, командир 48 отдельного полка связи полковник **Каренци**, командир 51 артиллерийского полка 376 пехотной дивизии полковник **Шварц**, командир 134 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник **Бойе**, командир 376 артиллерийского полка полковник **Фур**, командир 578 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник **Шитезенф**, командир 37 артиллерийского полка полковник **Вольт**, командир 134 артиллерийского полка 44 пехотной дивизии полковник **Босартур**, командир 538 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник **Шлезингер**, командир 627 артиллерийского полка полковник **Беренен**, командир 767 пехотного полка полковник **Шгейдле**, начальник штаба 14 танковой дивизии полковник фон **Вольт**, начальник штаба 76 пехотной дивизии полковник **Бригдулт**, командир 54 пехотного полка полковник **Лебер**, полковник врач **Найзер**, командир 523 пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник **Ганс Либау** и многие другие.

Всего нашими войсками в боях под Сталинградом взято в плен 24 генерала и более 2 500 офицеров.

За время генерального наступления против окруженных войск противника, с 10 января по 2 февраля, по верным данным, наши войска взяли следующие трофеи: самолетов — 750, танков — 1 550, орудий — 6 700, минометов — 1 462, пулеметов — 8 135, винтовок — 90 000, автомашин — 61 103, мотоциклов — 7 369, тягачей, тракторов, транспортеров — 480, радиостанций — 320, бронепоездов — 3, паровозов — 56, вагонов — 1 125, складов с боеприпасами и вооружением — 235 и большое количество другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается.

Таков исход одного из самых крупных сражений в истории войн

**СОВИНФОРМБЮРО**.

## В последний час

**НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА СТАРЫЙ ОСКОЛ, ИЗЮМ**

1. 5 февраля наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией **Старый Оскол**. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частью пленен.

2. На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией **Изюм**.

**СОВИНФОРМБЮРО**.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

В рядах большевистской партии вступают лучшие представители нашего советского народа.

И тот, кто идет сейчас в партию, ясно должен представлять, что вступая в ее ряды в условиях великой отечественной войны означает работать с удвоенной и утроенной энергией и в любую минуту по приказу партии идти на фронт защищать нашу страну.

Партия сейчас широко открывает двери тем, кто доказал на деле умение преодолевать любые трудности, работать честно и не считаясь с собой, жертвовать своей жизнью во имя Родины.

На прошедшем заседании райкома ВКП(б) рассматривались заявления о приеме в партию. Первое из них заявление о приеме в члены ВКП(б) Валкова И. В., работавшего председателем Никитинского промколхоза «Красная звезда», сейчас выдвинутого на должность заместителя председателя райисполкома по местной промышленности. В прошлом году промколхоз, которым руководил тов. Валков И. В., явился инициатором в районе во Всесоюзном социалистическом соревновании, успешно провел все сельскохозяйственные работы и досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам и животноводческой продукции.

Равно как и этому промколхозу присуждено переходящее Красное знамя, а сам тов. Валков удостоен премии.

Районный комитет партии решил тов. Валкова принять в члены ВКП(б).

Принят кандидатом в члены ВКП(б) председатель промколхоза «Кр. Керженец» тов. Чукушин И. А., премированный в 1942 году за хорошую организацию труда в колхозе и перевыполнение плана животноводства.

Назавин П. А., председатель колхоза имени Сталина (Кр. Усады) участник отечественной войны, организованно провел уборку урожая, явился инициатором организации мсички в районе по заготовке и вывозу местных удобрений на поля. Готовясь к весеннему севу колхоз закончил сортировку семян, ремонт плугов, борон. Тов. Назавин принят кандидатом в члены ВКП(б).

Наша партия заинтересована в расширении своих рядов за счет передовых людей, готовых взять на себя более тяжелые чем обычно обязанности, готовых пойти на жертвы и отдать все вплоть до своей жизни в борьбе с немецкими оккупантами.

Зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) И. Савченко

Готовятся к севу

Обсудив письмо павловских колхозников о проведении фронтного двухнедельника, члены сельхозартела В.Возняк усиленно стали готовиться к весеннему севу. Семена овса полностью засыпаны и отсортированы. Нехватающие семена льна приобретаются на излишки семян овса.

Ремонт плугов и борон закончен. Обучаются для транспортных работ 4 головы крупного рогатого скота.

И. А. Кургузов.

Досрочно вносят военный налог

Колхозники Малиновского колхоза, Рамешинского сельсовета, проникнутые чувствами патриотизма, досрочно вносят военный налог за 1943 год.

При вручении платежных извещений полностью внесли годовую сумму начисления Смирнова Екатерина Кузьминична, Лебедева Александра Ивановича, Лебедева Александра Михайловича.

Благодаря правильной разъяснительной работе председателя этого колхоза Лебедева Михаила Михайловича, колхозники уплатили сразу при вручении платежных извещений на 70 проц. начисленную годовую сумму военного налога.

Зав. Райфо Д. Росляков.

Колхоз „Власть Советов“

Чтобы Красная Армия еще успешнее гнала врага с нашей родной земли, ей нужно больше продуктов и, в частности, больше мяса и молока.

Желая оказать посильную помощь воинам Красной Армии, мы взяли на себя обязательство выполнить квартальный план по сдаче молока в 2092 литра раньше срока.

На 4 февраля взят колхозный план 1790 литров.

Мы обращаемся ко всем работникам животноводства и к руководителям колхозов Залесного района с предложением следовать нашему примеру и досрочно рассчитываться с государством.

Пред. колхоза Е. П. Орлова  
Зав. ферм И. А. А. Старнова

Наши обязательства

Коллектив работников Залесного промкомбината, включившись в социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии, взял на себя следующие конкретные обязательства:

Выполнить на 100 процентов к 23 февраля с. г. производственную программу января-февраля месяца и к 20 марта программу I квартала как по ассортименту, а также и в общей сумме задания.

Организовать следующие новые виды производства:

- К 5 февраля 1943 г. говчарное
- К 15 марта спичечное
- К 15 февраля восстановить ранее существовавшее кузнечное производство.
- Добиться снижения производственной себестоимости продукции в 1943 году не менее чем на 10 проц. по каждому ассортименту.

В течение 1943 года подгото-

вить через индивидуальное ученичество: бондарей не менее 7 человек, гончаров не менее 3 человек, рабочих по выработке спичек — 5 человек, по выделке овчин — не менее 4 чел., столяров — не менее 5 человек.

Для улучшения материальных условий рабочих и служащих промкомбината организовать подсобное хозяйство. Весной 1943 г. засеять овсом 1,5 га, картофелем — 1,5 га и овощами 0,5 га.

По поручению участников производственного собрания подписали:

- Управляющий промкомбинатом А. Лебедев.
- Зав. производством Чистяков
- Зав. столярной мастерской Затроев
- Зав. овчинной мастерской Юрков.
- Зав. бондарной мастерской Курочкин.

Письма с фронта

Комсомольцам и комсомолкам Залесного района

Дорогие товарищи комсомольцы и комсомолки Залесного района! Мы, защитники нашей славной Родины и отечества, ваши земляки, обращаемся к Вам с просьбой. Шире развертывайте социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии. Будьте примером в выполнении взятых обязательств, работайте не покладая рук. Активно участвуйте в сборе средств на постройку танковых колонн.

Задача работников тыла помогать фронту самоотверженным трудом, продовольствием и вооружением, а ваша задача пребывать час окончательной победы над врагом.

Мы, бойцы, горим лютой ненавистью к врагу. С каждым днем все дальше гоним его с нашей территории. Крепко достается им за издевательства над нашим мирным населением и военнопленными. Немало фрицев уже получило навечно по метру земли, вместо обещанных Гитлером 100 га на каждого. Недалек тот час когда и остальных фрицев постигнет эта же участь.

С приветом к вам  
И. Г. Гришанов,  
Н. Громов, Ф. Луков,  
Липтев, В. Игнатюв

На днях в Мокловском колхозе проходило общее собрание колхозников, где были вручены обязательства по военному налогу.

Не уходя с собрания колхозники начали расплачиваться.

Первым внес 500 рублей пред. колхоза т. Кулаков. Его примеру последовали колхозники Кузнецов Иван Павлович, который сразу внес причитающуюся с него сумму 880 рублей, Воронова М. П. — 300 рублей, Снегова А. Е. в обликова Т. А. — по 250 рублей.

И. П. Снегов  
валовый агент.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Январский производственный план по валовой продукции выполнили:

- Ложковский в целом на 105,7 процента.
- И-Заборская примартель «Лесовик» на 155,3 проц.
- Никитинская — на 112,9 проц.
- Горевская — на 113,9 проц.
- Наумовская — на 125,4 проц.
- Рыжовская — на 109,8 проц.
- Полемновская — на 122,6 проц.
- Белбаженая — на 179,5 проц.

Передовой артели «Лесовик», выпелившеи план по всем видам ассортиментов, присуждено переходящее Красное знамя системы Ложковского.

За границей

НАЗНАЧЕНИЕ ГЕНЕРАЛА ЭНДРЮСА ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИМ АМЕРИКАНСКИМИ ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ НА ЕВРОПЕЙСКОМ ТЕАТРЕ ВОЕННЫХ ОПЕРАЦИЙ

ЛОНДОН, 5 февраля (ТАСС). Как передает английское министерство информации, генерал-лейтенант Эндрюс, бывший пост командующего американскими вооруженными силами на Ближнем Востоке, назначен Главнокомандующим американскими вооруженными силами на европейском театре военных операций вместо генерала Эйзенгауэра. Генерал Эйзенгауэр остается главнокомандующим вооруженными силами союзников в Северной Африке.

Генерал Эндрюс прибыл в Лондон. Он заявил, что его первой задачей будет усиление воздушной бомбардировки военных объектов противника и подготовка более крупных сил, которые несомненно прибавят в Англию.

Налет английской авиации на Кельн, Брюгге и Абвиле ЛОНДОН, 3 февраля (ТАСС). По сообщению министерства авиации, вчера утром самолеты английской бомбардировочной авиации совершили в сопротжении 200 истребителей налет на железнодорожные сортировочные станции близ Брюгге (Бельгия) и в Абвиле (Франция).

Траур в Германии в связи с уничтожением немецких войск под Сталинградом

ЖЕНЕВА, 3 февраля (ТАСС). В Берлине опубликовано распоряжение об объявлении во всей Германии траура в связи с разгромом и уничтожением немецких войск под Сталинградом. По приказу Гитлера с 4 по 6 февраля должны быть закрыты все увеселительные учреждения.

Отв. редактор В. И. Галочкин

О сохранении приплода молодняка

Зимний отел коров уже начался. Работники животноводства обязаны сейчас сделать все необходимое для того, чтобы быть готовыми к приемке новорожденных телят, помещая их в теплые приемники с достаточным количеством света и чистого воздуха. Особенно это относится к тем колхозам, в которых прошлую зиму был допущен падеж молодняка и которые с осени прошлого года не позаботились об устройстве приемников.

В приемнике телята находятся весь период кормления молоком, то есть не менее 15 суток, после чего они переводятся в другой телятник, рассчитанный на содержание телят до 5—6 месячного возраста.

В помещении следует устроить хорошую вентиляцию и держать температуру воздуха в 10—12 градусов тепла (по Цельсию) и ни в коем случае не допускать сырости, сквозняка и резкого изменения температуры с 10

дневного возраста телят приучают к прогулкам от 5—10 минут до 2 часов. При морозе более 10 градусов и в плохую погоду телят на прогулку выпускать не следует.

Организм новорожденных телят сильно восприимчив к различным заболеваниям, особенно желудочно-кишечным, поэтому каждый работник животноводства обязан создать нормальные условия для животного. Клетки, в которых находятся телята, должны содержаться в чистоте и во избежание распространения заразных заболеваний подбелены известью, полы промываются зольно-печным щелоком.

В молочный период серьезное значение имеет правильный прием выиски молока. Выпойку производить молоком матери с учетом индивидуальных особенностей теленка.

Молоко вылаивается теплым, равным температуре тела животного (плюс 38,5—39,5 градусов по Цельсию).

с 16-дневного возраста в рацион телят вводят сено лучшего качества. С 20—25 дня можно давать мучнистое пойло, а с 2-х месячного возраста постепенно вводят в рацион разные кормоплоды и с 4 месячного — хороший силос.

Нормы кормления телят составлены в зависимости от живого веса и суточного прироста молодняка.

Каждая телятница, ухаживающая за телятами, должна проводить наблюдение за правильным ростом и общим развитием теленка, взвешивать его не менее одного раза в месяц. В случае заболевания отделить от остального молодняка и поставить в изолятор и сразу же обращаться за помощью к ветеринарному работнику.

Долг каждого работника животноводства и каждого руководителя колхоза — правильно воспитать и сохранить весь приплод молодняка.

Главный ветврач райзо П. Князев.